
VERBALE DEL 9 FEBBRAIO 2016

L'anno 2016, i\ giorno nove del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15,

il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 69088 del

28.01.2016 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G. in Seduta di prosecuzione.

Presiede i lavori d'Aula il Presidente Dott. Antonio Tomaselli, il quale alle ore 09.45 chiama 1'appello.

E'assistito dal segretario sig.ra A. Maria Geraci.

Redigono il verbale l'Istr. Amm.vo Salvatore Mattaliano e I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Duminuco, Di Fazio, Greco, Guaresi,

Marchese, Sala e Teruo. Sono assenti i consiglieri Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Savoca e Scarlata.

Il Presidente verificata la validità del numero legale dichiara aperta la Seduta e informa subito i consiglieri

che alle ore 10.30 sospenderà la Seduta per consentire a tutti i consiglieri di partecipare alla manifestazione

organizzata dalla scuola "Orestano" e per la quale sono stati coivolti i consiglieri Di Fazio e Greco, che

ringrazia.

Alle ore 9.50 entrano i consiglieri Savoca e Scarlata.

I consiglieri Duminuco e Marchese chiedono il prelievo delle rispettive mozioni e precisamente la n. 51116

del 22.01.2016, a firma dei consiglieri Duminuco e Scarlata, avente per oggetto: "IJrgente diserbo nelle

aiuole di Via A. Ugo (tratto che incrocia con Via F. Fedele)"; e la n. 46351 del 21.01.2016, a firma del

consigliere Marchese, avente per oggetto: "Flealizzazione impianto di metanizzazione in L.go B. Buozzi,

L.go G. Di Vittorio, L.go Cammareri Scurti, P.ggio De Felice Giuffrida, P.ggio Petrina; P.ggio Giannotta,

P.ggio Trimarchi e P.ggio N. Barbato.

Il Presidente propone come scrutatori i consiglieri Savoca, Cangelosi e Cardella e il Consiglio approvata sia

i prelievi delle mozioni sia la nomina degli scrutatori.

Si passa alla lettura della mozione n. 51116 del22.01.2016 che viene ampiamente illustrata dal consigliere

Duminuco. Il Presidente Tomaselli interviene sottolineando che la zona indicata dalla mozione è sprorvista

da un servizio quotidiano o ordinario e ciò giustifica la necessità e I'urgenza di approvare la mozione.

Terminata la discussione si passa alla votazione che esprime parere favorevole all'unanimità dei presenti,

alle ore 10.00. Sono assenti i consiglieri Giocaliero, Inzerillo e La Valle.

Alle ore 10.05 entra il consigliere Giocaliero.

Alle ore 10.10 escono i consiglieri Di Fazio e Greco e, alla stessa ora entrano i consiglieri Inzerillo e La

Valle.
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Si passa alla letfura della mozione n. 46351 del 21.01.2016, a firma del consigliere Marchese, il ì

interviene per specificare che I'Azienda Amg ha collocato le tubature del gas lungo la zona perimetrale

esterna alle vie indicate nella mozione e che non ha provveduto al prolungamento delle stesse fino agli

edifici. Il prolungamento costerebbe al cittadino una cifra considerevole per 40 mt. di tubatura.

Invece la mozione chiede che I'Azienda completi le opere di urbanizzazione obbligatorie per i numerosi

residenti.

Replica il consigliere Sala il quale chiede, visto che il consigliere Marchese ha accennato a un preventivo

esoso e non sostenibile per qualsiasi residente e se gli edifici ricadono in vie private, in tale caso dubita che

sia l'Amministrazione comunale a farsi carico della spesa di metanizzazione.Il consigliere Marchese, in

merito a questa osservazione, protesta vivacemente e con vigore, affermando che il cittadino comunque non

si sottrae al pagamento delle spese previste per l'allaccio dall'edificio alla propria unità abitativa, ma certo

non si può pretendere che il cittadino paghi a sue spese il collegamento della conduttura perimetrale

all'edificio.

Chiede di intervenire il consigliere Guaresi il quale invita a superare questo problema perché sulla scorta

della propria esperienza anche in un territorio privato, se è richiesto da un numero considerevole di cittadini,

la Amg interviene perché ha un ritorno economico determinato dai successivi consumi, così come è

successo in Via Grimaldi attraverso una petizione da lui stesso promossa.

Interviene il Presidente Tomaselli il quale smorza i toni degli interventi svolti fra i due consiglieri, Marchese

e Sala, confermando che effettivamente la Amg si è limitata a collocare le tubature solo lungo I'asse

perimetrale e che il prolungamento di questi tubi dovrebbe essere a carico della stessa Azienda fino agli

edifici, così come previsto dalle opere dí urbanizzazione e che i cittadini non possono sottrarsi dal pagare

l'allaccio alla propria abitazione. Terminata la discussione, il Presidente mefte in votazione, per appello

nominale, la mozione del consigliere Marchese con successivo esito favorevole, alle ore 10.20, espresso da

tutti i presenti. Sono assenti i consiglieri Di Fazio e Greco. Il Presidente, come comunicato a inizio dei

lavori d'Aula, alle ore 10.30 sospende la Seduta.

Alle ore 12.15 il Presidente richiama l'appello e sono presenti i consiglieri Colletti e Greco, pertanto

mancando il numero legale, la Seduta è chiusa.

Il Segretario Il Presidente

(L'Esp. Amm.vo
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